

生命,定格在追逃路上

长丰县公安局经侦大队长仇多馥因公殉职

通讯员 合公新 记者 王涛 文/图

7月10日凌晨4时30分许,长丰县公安局党委委员、经侦大队大队长仇多馥连续工作多日,牺牲在去南昌的追逃路上,年仅47岁。今日上午9时,仇多馥追悼会在长丰县殡仪馆举行。



仇多馥(右一)生前和战友们在一起研究案情

追逃路上 经侦大队长突然倒下

7月8日,仇多馥接到报告,涉嫌诈骗的网上逃犯郑某某被南昌市公安局便衣警察大队抓获。仇多馥立即与南昌警方取得联系,决定奔赴南昌开展工作。

7月8日上午,仇多馥踏上了前往南昌的路程。7月9日下午15时许,仇多馥一行到达离南昌还有60多公里的樟树市,由于连日劳累,没有得到很好的休息,仇多馥出现了腹痛、腹泻等症状,并伴随意识模糊,随行同事李传武立即将仇多馥送往当地医院急救。经过诊断后,医生要求将仇

多馥转至南昌市大医院进一步治疗。

当日下午17时许,在江西樟树市医生护士的护送下,仇多馥转移到了江西省人民医院进行治疗。令人遗憾的是,经医院全力抢救无效,他于7月10日4时30分永远闭上了眼睛,牺牲在破案追逃的路途上。

据长丰县公安局政委张广华和随行李传武介绍,在治疗期间,仇多馥一直惦记着案件和工作开展的情况,在他呼吸困难、口语不清时,还不时询问随行李传武案件办理进展情况。

一心追逃 他的床边放着卷宗

7月11日上午,记者来到长丰县公安局经侦大队。民警打开仇多馥的办公室门,整洁的办公室里一切依旧。在一间狭小的休息室里,记者看到仇多馥床头的桌子上,放着一摞卷宗,陪同的民警介绍,这些是仇多馥将网上追逃的逃犯人员认真梳理、逐一建立的档案。他将涉及网上在逃人员的卷宗收集到他的办公室,逐一翻阅,逐一分析研判、确定重点、找准方向,有针对性地开展工作的。

民警回忆,仇多馥经常将这些卷宗翻

看到深夜,一点点查找破案追逃线索,不放过任何蛛丝马迹。

仇多馥对工作认真负责,经常加班加点工作,他的家庭也有很多困难,但他总是把工作放在第一位。

2006年3月,犯罪嫌疑人周某某涉嫌将某公司的16余万元货款据为己有。今年的“清网行动”中,经多次摸排调查走访,仇多馥得知周某某在6月14日将返回肥西老家,遂带领民警在大雨中守候几个小时,终将犯罪嫌疑人周某某抓获归案。

心系百姓 对不起的是亲人

心中装着群众,装着沉甸甸的嘱托,装着一生执著的信念,对自己的家庭,仇多馥却多有亏欠。

1964年出生的仇多馥于1988年从部队转业参加公安工作,扎根基层20余年,先后在派出所、刑警队、交警队、双墩镇和经侦大队工作,他每到一处,总是把群众的冷暖放在心上,赢得了群众的一致称赞。

群众家的耕牛被盗,为了破案,他自带被褥大年三十在群众家过夜,把案件侦破。2003年,因工作需要,仇多馥调往县公安局刑警大队工作,原单位当地群众多方挽留,并在刑警队门口燃放爆竹送行。

对待家人,仇多馥却一直只能用心表达对他们的关爱。

今年5月28日,是他唯一女儿大喜的日子,可是在这前前后后,他却没有时间为女儿操劳婚事,把所有的重担都压在了爱人肩上。

今年,他身患重病的老父亲急需照料,可他却有其心无其力,只能在工作之余到父亲的床头,多尽一份孝心。在出差办案时,他曾告诉父亲,说自己星期一就可以回来探望,可这却成了永别,为父亲尽自己的一份孝心也成了他永远无法完成的心愿。

11年前的“萨克斯命案”逃犯近日落网

孩子的“四叔”原来是孩他爹

记者 王涛

11年前,合肥发生了轰动一时的“萨克斯命案”,成安强等人在萨克斯酒吧将受害人白荣武杀死,此案随后被公安部列为挂牌督办案件。

2002年,成安强落网后被判处死刑。今年7月8日,合肥市公安局将该案件另一犯罪嫌疑人芦俊抓获归案。

十一年前的“萨克斯命案”

2000年9月,成安强等人开办的安广公司为争夺合肥市亳州路“栢景湾”小区黄沙运送生意,与事先已经向该工地运送黄沙的周氏兄弟发生纠纷。

过程中,周氏兄弟曾带白荣武等人与成安强协商,不但协商未果,双方反而结下仇怨。

2000年10月,成安强多次带人殴打、恐吓对方,打算通过暴力手段迫使对方放

弃该生意。

当年10月31日晚,得知白荣武正在合肥市萨克斯酒吧的消息之后,成安强召集陆某等一行六七人带着砍刀、斧头、猎枪等凶器冲进该酒吧追打白荣武。

在混乱中,成安强等人用砍刀、斧头对白荣武的头部、腿部猛砍,将白荣武砍倒后逃离现场。白荣武身受重伤,因失血过多而死亡。

最后一名嫌犯潜逃十一年

案发后,成安强及其同伙潜逃外地。成安强在潜逃期间继续作案,于2001年3月5日,以修自来水管为由,在江苏杀死两名女青年,并抢走其现金1000元及一张活期存折。

在江苏作案之后,成安强继续潜逃了一段时间。直到2001年下半年,由于身上没有钱,便偷偷潜回合肥找女友拿钱,不料刚回到合肥就被警方抓获归案。

成安强等主要犯罪嫌疑人先后落网

之后,嫌疑人芦俊却还一直在外潜逃。

2000年11月2日,芦俊即被警方上网追逃。多年来,侦查员多次明察暗访了解芦俊的情况,然而一直未取得明显成效,其亲属对公安机关的“防范”意识很强。

警方根据芦俊的性格特征、案发前的交际活动等情况,重新开展对芦俊个人信息的梳理工作,获取一条信息:芦俊儿子的老师回想起孩子的四叔曾来过学校处理孩子打架的事情。



制图:方倩

掩藏身份自称亲子“四叔”

“四叔”? 侦查员敏感地抓住了这个词,芦俊兄弟三人,芦俊排行老三,哪来的“四叔”? 这“四叔”是谁? 会不会就是芦俊?

通过耐心细致的工作,侦查员确定了“四叔”正是芦俊本人,且其目前正在合肥。

7月8日上午,专案组获取一条重要线索,芦俊7日晚在其母亲居住的铁路二村过夜,侦查员立即前往铁路二村实施抓捕。

到达地点后,侦查员在其居住的楼前楼后进行隐蔽守候。正在侦查员蹲守时,一名中年妇女从4单元楼道出来,东张西望

后又返回楼道。该女子明显不是准备外出的,是出来望风的吗? 侦查员决定暂不惊动,继续蹲守。

随后,在4单元楼后守候的侦查员反馈,芦俊家中一女子站在阳台窗户上对外张望,根据芦俊小心谨慎的性格,侦查员判断其可能已经有所警觉,遂决定立即开展行动。

侦查员首先对楼道展开搜索,就在搜索到楼顶楼道时,发现一名神情紧张的男子,此人正是芦俊,民警立即将其抓获。

节节高·客家王“双宴”天下

得益彰,喝一口霸王煲,爽口醇厚,猪肉入口鲜嫩,味透其骨,据说营养价值颇高。每道菜都出自大师之手、味道正宗、份量十足。哥们8人,看着鼓圆的肚子,算一下价格,人均才70元左右,真是相当实惠。想“找茬”还真难!霸王宴味道都这么正宗,想必“极品金猪宴”的滋味更加美味吧!

看着臣服于美味的哥们,不禁感叹,只要是美味谁都挡不住。

节节高·客家王: 马鞍山路与望江路交口南50米
抢订热线:0551-3440099/3441919